



जैव उर्वकों से बढ़ती है फसल की गुणवत्ता

फसल उत्पादन में उर्वकों की भूमिका विशेष महत्वपूर्ण है। आधुनिक सघन खेती में रासायनिक उर्वकों तथा अन्य कृषि रसायनों के दिन प्रतिदिन बढ़ते हुए असंतुलित प्रयोग से भूमि की संरचना तथा उर्वरता पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ रहा है। इस बात ने हमें यह सोचने के लिए विवश कर दिया है कि हम प्रकृति के इस महत्वपूर्ण संसाधन भूमि की उर्वरता संरचना तथा पर्यावरण को लम्बे समय तक कैसे बचाये रखें।

दूसरी ओर विश्व व्यापार संगठन में भारत का प्रवेश होने से हमारे आगे न केवल अधिक फसल उत्पादन करने की बल्कि उत्कृष्ट गुणवत्ता बनाए रखने की भी चुनौती है। जैव उर्वकों को पूरक के रूप में प्रयोग करने से रासायनिक उर्वकों की क्षमता बढ़ती है साथ-साथ फसलों की उत्पादकता एवं गुणवत्ता में भी वृद्धि होती है।

क्या हैं जैव उर्वरक?

पर्यावरण के संरक्षण, भूमि की संरचना तथा उर्वरता को बचाए रखते हुए अधिक उत्पादन के लिए कृषि वैज्ञानिकों ने ऐसे जीवाणुओं के उर्वरक तैयार किये हैं जो वायुमण्डल में उपलब्ध नत्रजन को पौधों को उपलब्ध कराते हैं तथा भूमि में पहले से मौजूद फास्फोरस आदि पोषक तत्वों को घुलनशील बनाकर पौधों को उपलब्ध कराते हैं।

यह जीवाणु प्राकृतिक हैं, रासायनिक नहीं इसलिए इनके प्रयोग से भूमि की उर्वरा शक्ति बढ़ती है और पर्यावरण पर विपरीत असर नहीं पड़ता। जैव उर्वरक रासायनिक उर्वरक का विकल्प नहीं है। इन्हें रासायनिक उर्वकों के पूरक के रूप में प्रयोग करने से हम बेहतर परिणाम प्राप्त कर सकते हैं।

कृषक भारती कोआपरेटिव लिमिटेड (कृषकों) द्वारा उत्पादित राइजोबियम कल्चर, एजेटो बैक्टीरिया, एसीटो

वैक्टर और पी.एस.एम. उपयोगी जैव उर्वरक हैं।

राइजोबियम कल्चर

इसके जीवाणु पौधों की जड़ों में गांठ बनाकर रहते हैं तथा वायुमण्डल में उपस्थित नाइट्रोजन को शोषित कर भूमि में स्थिरीकरण कर पौधों को उपलब्ध कराते हैं। ये जैव उर्वरक दलहनी फसलों जैसे अरहर, मूंग, उर्द, चना,



मटर, मसूर, सोयाबीन आदि फसलों में उपयोग में लाये जाते हैं। प्रयोग के लिए यह ध्यान रखना चाहिये कि ये फसल विशेष के लिए अलग-अलग होते हैं और फसल का नाम पैकेट पर अंकित होता है।

एजेटो बैक्टीरिया

यह जैव उर्वरक सभी अनाज गेहूँ, जौ, जई ज्वार, बाजरा, मक्का, धान, सब्जी की फसलों, फूलों तथा अन्य फसलों जैसे गन्ना, कपास, तम्बाकू एवं पटसन आदि में

प्रयोग में लाया जाता है। इसके जीवाणु पौधों की जड़ क्षेत्र में स्वतंत्र रूप से रहते हुए वायुमण्डल की नाइट्रोजन का स्थिरीकरण कर पौधों को उपलब्ध कराते हैं।

एसीटो बैक्टीरिया

यह जैव उर्वरक गन्ने की फसल के लिए उपयुक्त पाया गया है। जो गन्ने की फसल के

लिए नत्रजन वाले उर्वरकों की लगभग 25-30 प्रतिशत की बचत करने में सहायक होता है, इसके प्रयोग से गन्ने की फसल से प्राप्त होने वाली चीनी के परते में 1-2 प्रतिशत की वृद्धि देखी गई है।

पी.एस.एम.

भारत की 80 से 90 प्रतिशत भूमि में फास्फोरस की कमी पाई जाती है। भूमि में फास्फोरस तत्व की पूर्ति हेतु प्रयोग किये जाने वाले उर्वरकों की मात्रा का लगभग 35-

40



प्रति हे. की आवश्यकता पड़ती है।

जड़ उपचार विधि

प्रतिशत भाग ही फसल उपयोग में ला पाती है, शेष भाग अघुलनशील अवस्था में भूमि के अन्दर बेकार पड़ा रहता है। जबकि फास्फेटिक उर्वरकों पर कृषकों की सबसे ज्यादा लागत आती है। पी.एस.एम. भूमि में अघुलनशील अवस्था में उपस्थित फास्फोरस तत्व को घुलनशील अवस्था में परिवर्तित कर पौधों को उपलब्ध कराता है। यह सभी प्रकार की फसलों में उपयोग किया जा सकता है।

बीज उपचार

इस विधि द्वारा राइजोबियम, एजेटो बैक्टीरिया एवं पीएसएम जैव उर्वरकों का प्रयोग दलहन की फसलों, गेहूँ, जौ, मक्का, बाजरा, राई, सरसों, तिल, सूरजमुखी आदि फसलों में किया जाता है। इस विधि में एक पैकेट का घोल लगभग 200-500 मिली. पानी में बनाकर 10 किलो बीज के ऊपर एक साथ छिड़क कर हाथ से अच्छी तरह मिलाये ताकि जैव उर्वरक की एक पतली परत बीज के सभी दानों पर बन जाये। उपचार के तुरन्त बाद छाया में सुखाकर बीज की बुवाई कर दें।

भूमि उपचार

इस विधि द्वारा एजेटो बैक्टीरिया, एसीटो बैक्टीरिया एवं पीएसएम जैव उर्वरकों का प्रयोग सभी खाद्यान्नों की फसलों, गन्ना, तिलहन फसलों, सब्जी फसलों, फूलों आदि में किया जा सकता है। इस विधि में जैव उर्वरकों की लगभग 2-5 कि.ग्रा. मात्रा को 100 कि.ग्रा. अच्छी प्रकार सड़ी गोबर की खाद या कम्पोस्ट में मिलाकर खेत की तैयारी के समय अन्तिम जुताई से पूर्व खेत में एक साथ छिड़क कर मिट्टी में मिला दें।

कन्द उपचार

आलू की फसल में एजेटो बैक्टीरिया व पीएसएम का उपयोग करने के लिये प्रति हे. 2 कि.ग्रा. जैव उर्वरकों को 20-25 लीटर पानी में घोल बनाकर उसमें बीज को 5 मिनट के लिये डुबोकर बुवाई करें। गन्ने की फसल में एसीटो बैक्टीरिया के प्रयोग में लगभग 5 किलो जैव उर्वरक

यह विधि रोपाई वाली फसलों में प्रयोग की जाती है। इस विधि में 1-2 किग्रा. जैव उर्वरकों को 10-20 लीटर पानी में घोल बनाकर उसमें एक हेक्टेयर क्षेत्रफल के लिये रोपाई हेतु पौधों को रोपाई से पूर्व 10 मिनट के लिये जड़ों को डुबोकर रोपाई की जाती है।

जैव उर्वरकों के प्रयोग में सावधानियाँ

यह जीवित जीवाणुओं का मिश्रण है, इसलिए इन्हें तेज धूप, उच्च तापक्रम से सदैव बचाये रखें, अन्यथा उनके जीवाणु मरने शुरू हो जाते हैं। गर्मियों में भण्डारण के लिये मकान के कोने में रेत के अन्दर घड़े में रख दें। रेत पर पानी छिड़कर कर भिगोते रहें। इस प्रकार अधिक तापक्रम के प्रभाव से जैव उर्वरकों को बचाया जा सकता है। पैकेट खरीदते समय उनकी निर्माण तिथि अवश्य देख लें और उनका उपयोग अन्तिम तिथि से पूर्व कर लें। पैकेट उपयोग के समय ही खोलें।

सदैव ध्यान रखें कि ये रासायनिक उर्वरकों के विकल्प नहीं हैं। फसलों की पोषक तत्वों की मांग की पूर्ति इनका रासायनिक एवं कार्बनिक खादों के साथ बेहतर समन्वय बनाकर करें। फसल के लिये निर्धारित जैव उर्वरक ही प्रयोग करें। बीज शोधन में यदि रसायन का प्रयोग करना हो तो इनकी प्रयोग की जानी वाली मात्रा को निर्धारित मात्रा से दोगुना कर देना चाहिये और पहले रसायनों को प्रयोग करें उसके उपरान्त ही जैव उर्वरकों का प्रयोग करें। रासायनिक खादों में मिलाकर इनका प्रयोग कभी नहीं करना चाहिये। जैव उर्वरकों को सड़ी नमी युक्त गोबर की खाद अथवा कम्पोस्ट खाद के साथ मिलाकर प्रयोग करने से ही बेहतर परिणाम प्राप्त होते हैं। कृषकों द्वारा हजिरा संयंत्र (गुजरात) वाराणसी संयंत्र (उत्तर प्रदेश) लांचा संयंत्र (महाराष्ट्र) में कुल 650 मैट्रिक टन जैव उर्वरकों का उत्पादन किया जाता है। ये जैव उर्वरक कृषक भारती सेवा केन्द्रों एवं सहकारी समितियों से प्राप्त किये जा सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए कृषकों के नजदीकी प्रतिनिधि से भी सम्पर्क किया जा सकता है।





बॉबी देओल नहीं बनेंगे रामायण में कुंभकरण! नहीं मिला है कोई ऑफर

बॉबी देओल की इन दिनों खुद चर्चा है। संदीप रेड्डी वांगा की एनिमल में अपने छोटे से कैमियो में उन्होंने गजब धमाल मचाया। इस बीच खबर आई कि दंगल फेम डायरेक्टर नितेश तिवारी की रामायण में बॉबी को रावण के भाई कुंभकरण का रोल ऑफर किया गया है। लेकिन अब नई रिपोर्ट यह बताती है कि एक्टर को ऐसा कोई रोल ऑफर नहीं हुआ है। रणवीर कपूर इस रामायण में भगवान राम का किरदार निभा रहे हैं, जबकि साईं पल्लवी पर्दे पर मां सीता बनेंगी। यश इसमें रावण बनेंगे। फिल्म की शूटिंग जल्द शुरू होने वाली है। बॉबी देओल की टीम से इस बारे में बात की। उनकी टीम ने इस तरह की अटकलों का खंडन किया है। टीम का कहना है कि बॉबी को नितेश तिवारी की रामायण में ऐसा कोई रोल ऑफर नहीं किया गया है।

कैकेयी के रोल में दिखेंगी लारा दत्ता!

इससे पहले पिंकविला की रिपोर्ट में दावा किया गया था कि रामायण की कार्ट में नए नाम जुड़े हैं। इनमें राजा दशरथ की तीसरी पत्नी और मां राजकुमारी कैकेयी के रूप में लारा दत्ता को कार्ट किया गया है। जबकि रावण के छोटे भाई कुंभकरण की भूमिका के लिए बॉबी देओल को लगभग फाइनल कर लिया गया है। रामायण की कहानी में कुंभकरण वह किरदार है, जो खूब खाता और सोता था। वह छह महीने सोता रहता था और छह महीने जगता था। रिपोर्ट में कहा गया था लारा दत्ता से कैकेयी के रोल के लिए बातचीत आखिरी चरण में है। जबकि बॉबी देओल एनिमल की सफलता के बाद कई ऑफर्स पर विचार कर रहे हैं, इनमें रामायण भी है। रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि मेकर्स फिल्म में भगवान हनुमान के किरदार के लिए सनी देओल के नाम पर विचार कर रहे हैं। मेकर्स को उम्मीद है कि दिवंगत एक्टर दारा सिंह ने जिस तरह टीवी पर हनुमान के किरदार को अमर कर दिया, उसी तरह का जादू सनी देओल भी चला सकते हैं।



26 साल बाद रवीना ने खोला राज, क्यों नहीं की करण जौहर की कुछ-कुछ होता है

रवीना टंडन इन दिनों अपनी आने वाली वेब सीरीज कर्मा कॉलिंग को लेकर चर्चा में बनी हुई हैं। ये सीरीज जल्द ही स्ट्रीम होने वाली है। रवीना टंडन इन दिनों अपनी वेब सीरीज का जमकर प्रमोशन कर रही हैं। इसी बीच रवीना ने अपने लिए एक साक्षात्कार में अपने पिछले प्रोजेक्ट्स से जुड़े कई मजेदार खुलासे भी किये। रवीना टंडन ने बताया की उन्होंने करण जौहर की पहली फिल्म कुछ-कुछ होता है को रिजेक्ट कर दिया था। एक इंटरव्यू में कुछ-कुछ होता है को रिजेक्ट करने के पीछे का कारण बताते हुए एक्ट्रेस ने बताया - उस वक्त मुझे समझ नहीं आया। काजोल और मैं उस वक्त एक दूसरे के कॉम्पटीटर थे। फिल्म में हम दोनों ही लीड रोल में थे लेकिन मेरा रोल काजोल से नीचे था और छोटा था इसलिए मैं इसी नहीं करना चाहती थी।

करण जौहर का ऐसा था रिक्वेशन

रवीना टंडन अपनी अपकमिंग वेब सीरीज कर्मा कॉलिंग को प्रमोट करने में लगी हुई हैं। इस दौरान एक्ट्रेस कई इंटरव्यू दे रहे हैं जहां एक इंटरव्यू के दौरान कुछ-कुछ होता है को रिजेक्ट करने पर करण जौहर के रिक्वेशन के बारे में बात करते हुए कहा - करण आज भी मुझसे उस रोल को ना करने के लिए जवाब मांगता रहता है। मैं उससे कहती हूँ कि यार तू मुझसे और कुछ भी करा ले। यही नहीं धर्मा प्रोडक्शन की एक और कोई फिल्म थी जिसमें मैं और वरुण सूद साथ में करने वाले थे लेकिन अफसोस ऐसा हो नहीं सका

पर्दे पर हनुमान जी का लंगोट धारण करते ही मेरे अंदर पॉजिटिविटी आ जाती है

छोटे पर्दे पर संकट मोचन महाबली हनुमान, कर्मफल दाता शनि जैसे शो ज में बजरंग बली की भूमिका निभा चुके एक्टर निर्भय वाघवा एक बार फिर सीरियल श्रीमद् रामायण में हनुमान जी के रोल में नजर आ रहे हैं। ऐसे में, हमने निर्भय से जाना कि आखिर क्या है उनका इस रोल से खास कनेक्शन?

सबको नहीं मिलता ऐसा मौका

बतौर कलाकार निर्भय को बार-बार एक ही रोल करना दोहराव भरा नहीं लगता? यह पूछने पर वह कहते हैं, बिल्कुल नहीं, बल्कि मुझे तो गर्व होता है कि मेरी एक छाप बन गई है हनुमान जी के रोल में। बड़े से बड़े कलाकारों को भी कई बार जिंदगी में ऐसा लार्जर दैन लाइफ किरदार निभाने का मौका नहीं मिलता, जिसे लोग उसके जाने के बाद भी याद करें। मुझसे पहले बस दारा सिंह जी ने हनुमान जी का रोल कई बार किया है। मैं उनसे तुलना नहीं कर सकता, वो लेजेंड हैं। मैं कोशिश करता हूँ कि मैं भी उनके जैसा थोड़ा बहुत अच्छा काम कर जाऊँ और ये भगवान की कृपा है कि मैं बार बार ये रोल कर रहा हूँ।

लंगोट पहनते ही आ जाती है पॉजिटिविटी

बजरंग बली के गेटअप और मेकअप में लगातार शूटिंग करना कितना चैलेंजिंग होता है? इस सवाल पर निर्भय बताते हैं, जब मैं पहली बार ये रोल कर रहा था तब चैलेंजिंग होता था क्योंकि मेरे डेंचर (नकली दांत) लगते हैं। उससे मेरा चेहरा खिंचा हुआ रहता है, इसलिए मैं ज्यादातर अपने भाव आंखों से दिखाने की कोशिश करता हूँ कि मैं गुस्से में हूँ या दुखी हूँ। बाकी, मेकअप तो अब आधे से एक घंटे में हो जाता है जिसमें मुझे बिल्कुल भी दिक्कत नहीं होती। मेरा मानना है कि हनुमान जी का परिधान या लंगोट धारण करते ही आपके अंदर बहुत ज्यादा पॉजिटिविटी आ जाती है और बड़ी से बड़ी मुश्किल आसान हो जाती है।

हनुमान जी ने दौलत-शोहरत सब दिया

निर्भय अपनी जिंदगी में आए सकारात्मक बदलावों का श्रेय भी हनुमान जी को देते हैं। बकौल निर्भय, हनुमान जी ने मुझे बहुत कुछ दिया है। जैसे, मैं हमेशा से चाहता था कि मेरे पास बड़ी गाड़ी हो पर लगा नहीं था कि ऐसा हो पाएगा लेकिन हनुमान जी का रोल करने लगा तो वो हो गया। महंगी मोटरसाइकिल आ गई। जबकि, पहले तो हमारे परिवार के आर्थिक हालात ही ऐसे नहीं थे कि हम वो खरीद पाते। मेरे घरवाले सामान्य सी बाइक दिला देते वही बड़ी बात थी।

फिर, मैंने सोचा भी नहीं था कि मुझे 30-40 लाख का लोन मिल पाएगा, लेकिन ऐसी सारी चीजें हुई हैं। मेरे लोन पास होने लगे, जो लोग पहले लोन के लिए मना कर देते थे, वो अब आगे बढ़-बढ़कर आते हैं। मेरा पासपोर्ट जल्दी बन गया जो काफी टाइम से अटका हुआ था। मतलब, ऐसे ऐसे काम हुए हैं जिसकी उम्मीद छोड़ दी थी।



ऋतिक की फाइटर में विलेन बने ऋषभ साहनी

सिद्धार्थ आनंद की फिल्म फाइटर का ट्रेलर हाल ही में रिलीज हुआ है। फिल्म में ऋतिक रोशन, दीपिका पादुकोण और अनिल कपूर जैसे अहम कलाकार हैं। इन सभी के अलावा ट्रेलर में एक और एक्टर ने दर्शकों का ध्यान अपनी ओर खींचा है जो फिल्म में विलेन का रोल प्ले कर रहा है। यह है एक्टर ऋषभ साहनी, जो 'फाइटर' में विलेन के रोल में नजर आएंगे। ऋषभ ने बतौर मॉडल अपने करियर की शुरुआत की थी। वो शांतनू और निखिल समेत कई बड़े फैशन डिजाइनर्स के लिए रैप वॉक कर चुके हैं। भले ही 'फाइटर' से ऋषभ अपना बॉलीवुड डेब्यू करेंगे पर इससे पहले वो डिने मोरिया स्टार 'द एम्पायर' में बाबर के भाई महमूद का रोल प्ले कर चुके हैं। इसके अलावा उन्होंने 'कौन बनेगी शिखरवती' और 'बेस्टसेलर' जैसे शो भी किए हैं। सोशल मीडिया पर भी ऋषभ काफी पॉपुलर हैं। वे वहां आए दिन अपने फोटोशूट और बॉडी बिल्डिंग फोटो शेर करते हैं।



चालीं पुथ, जस्टिन बीबर को प्रेरणा मानने वाले अरमान की तमन्ना अब ब्लूजो मार्स के साथ काम करने की है। अरमान ने कहा हिट गानों की ना कोई रेसिपी होती और ना उसे कोई बता सकता है।

हिट गाने की कोई रेसिपी नहीं होती है

कच्ची उम्र में संगीत को ही अपनी जिंदगी बनाकर आगे बढ़ने वाले अरमान मलिक ने प्लेबैक सिंगिंग के बाद अब पॉप म्यूजिक में इंटरनेशनल पहचान बनाने के लिए कदम बढ़ा दिए हैं। अब तक उनके करीब 6-7 इंग्लिश सॉन्ग आ चुके हैं। इनमें से 'यू' और 'कंदोल' के लिए उन्हें इंप्रूप अवॉर्ड भी मिला। चालीं पुथ, जस्टिन बीबर को प्रेरणा मानने वाले अरमान की तमन्ना अब ब्लूजो मार्स के साथ काम करने की है। अरमान ने कहा हिट गानों की ना कोई रेसिपी होती और ना उसे कोई बता सकता है। बस, जो होता है, वो ऐसे ही हो जाता है। आप इमानदारी से अपना काम करते रहो और वो लोगों तक पहुंचता जाता है। उससे लोगों के दिलों में जगह बनती है। अगर आपके गाने ने लोगों के दिलों में जगह बना ली तो वह हिट हो गया। अच्छा या हिट गाना बनाने के लिए अलग-अलग साल का पीछे का ट्रैक रिकॉर्ड देखना पड़ता है कि कौन से गाने हिट हुए। उनमें क्या चीज समान थी। उनको कामन रखते हुए नया गाना बनाओ तो कहीं ना कहीं एक प्रतिशत समझ में आ जाता कि यह जोन है। अगर उस एरिया या इमोशन से हम कोई गाना बनाएं तो वो लोगों से कनेक्ट करेगा

क्योंकि पहले ऐसे ही गाने हुए हैं। हालांकि, यह बस शुरुआती तौर पर हो सकता है, लेकिन हिट गानों की पूरी रेसिपी आप ना किसी को बता पाओगे और ना खुद जान पाओगे।

द साबरमती रिपोर्ट में नजर आएंगे विक्रांत मैसी



एक्टर विक्रांत मैसी अपनी फिल्म '12वीं फेल' के चलते खूब सुर्खियां बटोर रहे हैं। पिछले साल रिलीज हुई विधु विनोद चोपड़ा की इस फिल्म को क्रिटिक्स और फैंस ने खूब प्यार दिया। विक्रांत इसके लीड एक्टर थे और फिल्म की सफलता में उनकी एक्टिंग का बड़ा योगदान रहा। विक्रांत ने छोटे पर्दे से बड़े पर्दे का सफर तय किया है। उनकी प्रतिभा उनके लिए लगातार आगे बढ़ने के रास्ते बना रही है। अब विक्रांत एकता कपूर की मूवी द साबरमती रिपोर्ट में लीड रोल में नजर आएंगे। उनके अपोजिट राशि खन्ना हैं। फिल्म का डायरेक्शन रंजन चंदेल करेंगे, जो 3 मई को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। मेकर्स ने वीडियो शेर कर कैप्शन में लिखा - एक अनकही कहानी के साथ इतिहास को उजागर करने के लिए तैयार हो जाइए, साबरमती रिपोर्ट - 2002 की घटना की एक दिलचस्प यात्रा, जिसने पूरे देश पर एक अमित छाप छोड़ी! 3 मई 2024 को सिनेमाघरों में। फिल्म में 'जवान' फेम एक्ट्रेस रिद्धि डोगरा का भी अहम रोल रहेगा।



करण जौहर ने किया कॉफी विद करण 8 की समाप्ति का एलान

करण जौहर का सेलिब्रिटी चैट कॉफी विद करण 8 दर्शकों के बीच सबसे लोकप्रिय शो में से एक है। कॉफी विद करण के आठवें सीजन में करण ने सितारों की प्रोफेशनल और पर्सनल लाइफ से जुड़े किस्सों का खुलासा कर दर्शकों का खूब मनोरंजन किया। कॉफी विद करण - 8 के ओपनिंग एपिसोड में दीपिका और रणवीर ने करण के शो की शोभा बढ़ाई थी। वहीं, इसके बाद सनी देओल, बॉबी देओल, आदित्य रॉय कपूर, अर्जुन कपूर समेत कई सितारे दिलचस्प खुलासे करते नजर आए। शो के होस्ट ने हाल ही में घोषणा की है कि उनका आठवां सीजन खत्म होने जा रहा है।

अंतिम एपिसोड होगा कॉफी अवार्ड्स

करण जौहर ने अपने आधिकारिक इंस्टाग्राम स्टोरी कॉफी विद करण के आठवें सीजन खत्म होने की घोषणा

की है। उन्होंने लिखा, सेलिब्रिटी चैट अब खत्म होने जा रहा है, हमारे सभी 12 एपिसोड टॉप पर रहे। अब हमारा अगला और अंतिम एपिसोड कॉफी अवार्ड्स होगा।

ये सितारे आए नजर

उन्होंने आगे कहा, कॉफी विद करण के आठवें सीजन में हमने दीपिका पादुकोण-रणवीर सिंह, आलिया भट्ट, करीना कपूर खान, सैफ अली खान, शर्मिला टैगोर, जान्हवी कपूर, खुशी कपूर, सिद्धार्थ मल्होत्रा, कियारा आडवाणी, आदित्य रॉय कपूर, अर्जुन कपूर समेत कई सितारों से बातचीत की। वहीं, हालिया एपिसोड में बॉलीवुड इंडस्ट्री की दो दिग्गज अभिनेत्रियां जीनत अमान और नीतू कपूर नजर आई थीं।

12वीं फेल स्टार मेधा शंकर ने दर्शकों का जताया आभार

विक्रांत मैसी और मेधा शंकर स्टार 12वीं फेल साल 2023 की सुपरहिट फिल्मों में शुमार रही। बेहतरीन कहानी और कलाकारों के शानदार अभिनय से इस फिल्म ने धमाल मचा दिया। फिल्म को दर्शकों और समीक्षकों ने खूब सराह और अपनी रिलीज के 12 हफ्ते बाद भी 12वीं फेल थिएटर में जमी हुई है।

मेधा शंकर ने इस फिल्म में अपने किरदार को मिल रही जबर्दस्त प्रतिक्रिया पर दर्शकों का आभार व्यक्त किया। मेधा ने इंस्टाग्राम पर एक वीडियो शेर कर फैंस को धन्यवाद कहा। वीडियो शेर करते हुए मेधा ने लिखा, यह अब हमारी फिल्म नहीं

आपकी फिल्म है, आपने इस फिल्म को ढेर सारा प्यार दिया, उसके लिए धन्यवाद। 12वीं फेल 12 हफ्तों से लगातार सिनेमाघरों में चल रही है! कृपया इसे अपने नजदीकी थिएटर में जाकर देखें। अपने दोस्तों और परिवार के साथ बड़े पर्दे पर इस जादुई फिल्म को एन्जॉय करें। आप सभी को ढेर सारा प्यार, हर चीज के लिए धन्यवाद। विधु विनोद चोपड़ा द्वारा निर्देशित यह फिल्म आईपीएस मनोज शर्मा की सच्ची कहानी पर आधारित है। जिसमें मेधा शंकर ने मनोज शर्मा की पत्नी और आईआरएस श्रद्धा जोशी की भूमिका निभाई है। फिल्म की कहानी आईपीएस मनोज कुमार शर्मा के जीवन और यूपीएससी उम्मीदवारों के इर्द-गिर्द घूमती है। गौरतलब है कि 12वीं फेल को स्वतंत्र नामांकन के तौर पर ऑस्कर 2024 में भेजा गया है।

